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РОЗДІЛ 2 

ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ 
ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

 
 

УДК 37.03 

І. І.АЛМАШІЙ, В.В.ГОБЛИК 
Мукачівський державний університет 

 

ЗМІСТОВНИЙ ЕЛЕМЕНТ У ФОРМУВАННІ ЕКОЛОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ МОЛОДІ 

 

Психолого-педагогічна наука у формуванні екологічної культури 

особистості  переважно розглядає трьохкомпонентну модель. Така модель 

включає наступні компоненти: інформаційно-інтелектуальну, мотиваційно-

ціннісну,  поведінково-діяльнісну. Інформаційно-інтелектуальна компонента є 

змістовним елементом процесу формування екологічної культури особистості і 

потребує вдосконалення методів його наповнення у відповідності до розвитку 

навколишнього середовища. 

У психолого-педагогічній науці питанням формування екологічної 

культури займались В. П. Іванов, М. В. Межуєв, В. Г. Табачковський та ін., на 

сучасному етапі його розглянуто в працях В. С. Крисаченко, В. О. Хвіст, 

В.М. Логвиненко та ін.  

Екологічна культура – культура всіх видів людської діяльності, так чи 

інакше пов’язаних із пізнанням, освоєнням і перетворенням природи; 

складається зі знання та розуміння екологічних нормативів, усвідомлення 

необхідності їх виконання, формування почуття громадянської відповідальності 

за долю природи, розробки природоохоронних заходів та безпосередньої участі 

в їх задоволенні. Тобто екологічна культура є складовою світової культури, якій 

властиве глибоке і загальне усвідомлення важливості сучасних екологічних 

проблем у житті та майбутньому розвитку людства; її формування має 

починатися з дитинства, одночасно із засвоєнням положень загальної культури 

[2, с. 255]. 

Змістовна компонента є основою формування екологічної культури 

молоді. При її формуванні доцільно враховувати класифікацію [1, c. 87]: 

- молодь, що навчається у загальноосвітніх закладах; 

- студентська молодь з відривом від виробництва; 

- студентська молодь без відриву від виробництва; 

- молодь яка не працює; 

- молодь яка працює на виробництві чи займається власною справою. 

Особливої уваги потребує наповнення змістовної компоненти для молоді 

яка працює на виробництві чи займається власною справою та молодь яка не 

працює і не навчається. Причина в тому, що вплив фактора соціального 

оточення в його  вузькому розумінні є суттєвим. В одному випадку рушійною 

силою до дії є прагнення до отримання вигоди, кар’єрний ріст, колективна 

конкуренція, в іншому часто безцільний «пошук». 
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В обох випадках молодь потребує нової інформації згідно розвитку 

навколишнього середовища. У випадку, де молодь не працює і не навчається 

змістовна компонента повинна відображати інтереси чи хобі молоді. 

В подальшому важливою є робота над методичними аспектами щодо 

систематизації змістовного елементу формування екологічної культури молоді, 

а саме формування відповідних екологовідповідних знань. 
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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ САМОСВІДОМІСТЬ  

МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ 

 

Сьогодні можна спостерігати явище, де освітньо-культурний рівень 

фахівців із вищою освітою не є визначальним фактором кар’єрного зростання і 

професійної самореалізації, основною причиною якого є несформованість 

належного рівня професійної самосвідомості, зокрема, у навчально-виховному 

процесі сучасного педагогічного вищого навчального закладу. 

В основі даної проблеми  існують ряд об’єктивних причин. Серед них 

основними є наступні:  

- нездатність студентами-першокурсниками адекватно оцінити себе; 

- невпевненість у правильності вибору майбутньої професії. Спірним 

залишається питання і про самостійне обрання  юнаками майбутньої 

професійної діяльності. За даними дослідження  більшість старшокласників не 

здатні здійснювати самостійний вибір, а якщо його й роблять, то під впливом 

соціальних умов, а не знання власної особистості; 

- спрямованість професійного навчання у ВНЗ не на розвиток самої 

особистості та професійної самосвідомості. 

З огляду на сказане, виникає необхідність виходу за межі технологічного 

розуміння професійної діяльності до сфери психології свідомості, а саме – до 

дослідження професійної самосвідомості цілісного суб’єкта - професіонала. 

Виняткового значення для нас набуває дослідження процесу формування 

професійної самосвідомості як похідної від соціального досвіду й онтогенезу 

людини. Адже, в основі розвитку та формування професійної самосвідомості 

лежать уявлення про себе стосовно різних сторін професії й кар’єри, щодо 

професійного оточення, характеристик самої людини, близьких їй людей, 
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